

政务简报

●7月20日,黔东南州政法队伍教育整顿“回头看”调度推进会在凯里召开。省纪委监委调研法规室副主任、省级第三督导组副组长王剑波出席会议。会上,州教育整顿“回头看”督导组组长汇报督导检查情况及存在的问题,州法院、州检察院、州公安局、州司法局分别汇报中央督导组交办案办理情况、二类、三类案件整改、纠错、追责情况,减刑、假释、暂予监外执行案件清理排查情况,顽瘴痼疾问题填报数为零整改情况,并对全州政法队伍教育整顿“回头看”工作进行再安排再部署,州纪委监委有关负责同志安排案件线索办理、主动说明情况不查办理情况。州委政法委领导班子成员、州纪委监委分管领导等相关单位负责人参加会议。(记者 王佳丽)

黔东南州第十届运动会暨第四届少数民族传统体育运动会新闻发布会举行

本报讯(记者 葛蕾 龙彪 郭小旭)7月20日,黔东南州第十届运动会暨第四届少数民族传统体育运动会新闻发布会在凯里举行(以下简称“州十运会”)。副省长胡国珍出席并介绍州十运会总体情况。

据悉,州十运会将于8月8日至18日在黔东南州黎平县举行,主题为“全民健康州运会,团结进步黔东南”。本届运动会整合了全州青少年体育运动会、民族传统体育运动会、全民健身运动会等三个赛事活动的项目,共设置45个竞赛大项499个分项,既包含了传统的竞技体育项目,又包含了民族特色项目、群众体育项目,共有42个代表团报名参赛,参赛运动员、教练员达7354名。是历年来参赛人数最多、参与面最广、规模最大的综合性运动会,将进一步推动我州全民健身活动的开展,夯实体育基础设施建设基础,提升竞技体育水平,促进体育产业发展,成为全州各族人民文化体育活动的第一大盛事。

发布会揭晓了本届运动会的会徽和吉祥物。会徽《超越》,以“黎平”首字母“L.P”与侗族标志性建筑的侗寨建筑、苗族图腾牛角、青山绿水、红色文化线条元素有机融合,形成极具动感向前冲刺超越的运动员形象,体现了举办地黎平的地域特征。吉祥物《黎黎》,身穿侗服、手持运动火炬,棕红色的斗牛形象,代表着黎平源远流长的历史文化底蕴和拼搏进取的奋斗精神。

据了解,本届运动会由黔东南州政府主办,黔东南州文体广电旅游局、黔东南州民宗局、黔东南州教育局、黎平县委、黎平县人民政府承办。作为承办地的黎平县,区位优势,交通便利,是贵州“东进两湖、南下两广”的桥头堡,素有“中国茗茶之乡”“中国百家深呼吸小城”“国家全域旅游先行示范区”“国家风景名胜区”之称。此次运动员齐聚黎平,将充分展示黎平风情浓郁、山水独秀、生态和谐全域旅游的良好形象,全面展现黎平改革开放所取得的发展成就和新时代黎平精神风貌,展示“侗乡之窗·曙光之城”文化品牌。生态优美、民族风情浓郁的黎平将进一步打开文旅市场,吸引更多资源和游客,实现体育与旅游完美结合,带动当地经济社会更好更快发展。



镇远县涌溪乡:

致富带头人引领村级产业发展

本报讯(通讯员 唐杰)近年来,镇远县涌溪乡大力实施“四个一批”工作机制,积极培育乡土人才和致富带头人,引领村级产业发展。

“农村的发展空间很广阔,再加上有党和国家各项政策的支持,回乡发展产业基本没什么后顾之忧。”镇远县涌溪乡致富带头人鞠明荣说。

38岁的鞠明荣是一名普通的农村妇女,前些年一直在外务工。2016年4月,涌溪乡出台相关政策,鼓励和支持农户发展产业,并提供技术指导。

鞠明荣认为肉牛养殖的收益可观,便主动回村申请养殖肉牛,正式开启了创业之路。经过一年时间,鞠明荣养殖的11头肉牛,长得膘肥体壮,卖了个好价钱,家里的经济状况得到很大改善,第二年就扩建了新房和牛舍。

有了成功经验,鞠明荣的信心和干劲儿更足了。2017年,她又试着开始酿酒,养殖鸡、鸭等牲畜。

“去年以来,我共养殖了10余头肉牛,年产值14万元。”鞠明荣笑着说。下一步,打算进一步扩大规模,帮助想养牛的群众提供技术指导,带领村里的群众一起养殖肉牛,共同富裕。

鞠明荣只是涌溪乡致富带头人中的一个典型。近年来,涌溪乡通过建立外地联络召回一批、政策资金支持一批、经营主体选优一批、党员群众培育一批“四个一批”工作机制,加大对农村致富带头人培养使用力度,特别是针对部分“致富带头人”发展的产业规模小、技术欠缺等问题,采用理论知识和实际操作相结合的方式开设了“田间课堂”,组织专家、种植能手“上门服务”,开展农业技术培训,提升了农业生产技能,提升了产业发展能力。

据了解,目前涌溪乡共培养“致富能人”20余名,带动1000余名群众发展产业或者就近就业,户均增收5000余元。

岑巩县纪委监委:

聚焦“四个不摘” 巩固脱贫成果

本报讯(通讯员 曹勇)今年以来,为巩固脱贫成果与乡村振兴有效衔接,回应群众期盼,岑巩县纪委监委组建6个专项督察组,聚焦“四个不摘”政策落实情况,紧盯新一轮帮扶单位、驻村工作组、“第一书记”、农技人员等“四个一”帮扶力量,对其履职情况开展常态化监督检查,督促帮扶干部、责任单位跟进后续帮扶,对脱贫户“两不愁三保障”等情况进行动态监督,防止“一摘了之”。

在实际工作中,县纪委监委整合乡镇(街道)纪委、派驻纪检监察组、第三纪检监察室、县委巡察办、县乡村振兴局对“四个一”帮扶力量履职情况进行专题调研,推动帮扶干部、责任单位以各种方式为村民解决“急难愁盼”问题,带动脱贫户增收致富,保障脱贫政策的连续性、稳定性,会同县委组织部还对帮扶干部在岗情况、在岗状态等情况进行暗访督导。

为进一步压实帮扶干部责任,县纪委监委采取通报曝光、限时整改、定期回访等方式,对帮扶干部脱岗、“四合一”更换不及时、脱贫对象及政策不熟悉、工作不主动等问题实行清单销号式管理,确保做到“摘帽不摘责任”。

县纪委监委相关负责人表示,下一步将继续加大对帮扶干部、责任单位的监督检查力度,督促帮扶干部用心、用情、用力巩固拓展脱贫攻坚成果,做好乡村振兴这篇大文章。

优化营商环境 助力高质量发展

黔东南州多措并举推进营商环境大提升综述

黔东南州融媒体中心记者 陈雪村

要服务高效率。

今年以来,我州依托贵州政务服务网推广在线身份认证、电子证照、电子印章、电子签名、电子档案等技术推进网上审批服务工作,通过“数据多跑路,群众少跑腿”的方法,大大提高了办事效率。

全面深化“一窗式”改革,实行“前台综合受理、后台分类审批、窗口统一出件”的服务模式,除特别复杂和涉密事项外,政务服务事项“一窗”受理率达90%以上,真正做到让办事群众“最多跑一次”。

推进数据共享与融合,依托贵州政务服务网电子证照库,推进审批服务职能部门各类证件、执(牌)照、批文、鉴定报告、证明材料等统一汇聚入库,在线核验、在线打印,逐步实现政府类证照、批文、证明等材料全方位在线互认共享。

依托贵州省一体化在线政务服务平台,推动基于互联网、自助终端、移动终端的政务服务人口全面向基层延伸,实现更多政务服务事项全省通办、就近能办、多点可办。《黔东南州2021年营商环境大提升工作方案》《黔东南州2021年营商环境大提升工作方案》等文件精神,确保全州营商环境实现大提升,我州按照“尊重历史、依法合规、权责明确、消除存量、遏制增量”的原则,对全州梳理的承诺事项清单承诺兑现率在2021年底前达70%以上。

为群众办实事 简政便民提升效率 营商环境不仅要服务高质量,更

要服务高效率。

今年以来,我州依托贵州政务服务网推广在线身份认证、电子证照、电子印章、电子签名、电子档案等技术推进网上审批服务工作,通过“数据多跑路,群众少跑腿”的方法,大大提高了办事效率。

全面深化“一窗式”改革,实行“前台综合受理、后台分类审批、窗口统一出件”的服务模式,除特别复杂和涉密事项外,政务服务事项“一窗”受理率达90%以上,真正做到让办事群众“最多跑一次”。

推进数据共享与融合,依托贵州政务服务网电子证照库,推进审批服务职能部门各类证件、执(牌)照、批文、鉴定报告、证明材料等统一汇聚入库,在线核验、在线打印,逐步实现政府类证照、批文、证明等材料全方位在线互认共享。

依托贵州省一体化在线政务服务平台,推动基于互联网、自助终端、移动终端的政务服务人口全面向基层延伸,实现更多政务服务事项全省通办、就近能办、多点可办。《黔东南州2021年营商环境大提升工作方案》《黔东南州2021年营商环境大提升工作方案》等文件精神,确保全州营商环境实现大提升,我州按照“尊重历史、依法合规、权责明确、消除存量、遏制增量”的原则,对全州梳理的承诺事项清单承诺兑现率在2021年底前达70%以上。

为群众办实事 简政便民提升效率 营商环境不仅要服务高质量,更

要服务高效率。

今年以来,我州依托贵州政务服务网推广在线身份认证、电子证照、电子印章、电子签名、电子档案等技术推进网上审批服务工作,通过“数据多跑路,群众少跑腿”的方法,大大提高了办事效率。



近年来,麻江县坚持党建引领,深入推进农村产业革命,加快产业结构调整,通过“龙头企业+合作社+基地+农户”的组织模式,大力发展蓝莓等特色农业。图为7月14日,务工人员麻江县龙山镇乌卡坪的一家蓝莓加工企业速冻生产线分拣冻果。(通讯员 罗文刚 摄)

凯里市舟溪镇:

“四举措”织密防范溺水安全网

本报讯(通讯员 刘开丹 程源斌)

随着暑假的到来,学生发生溺水安全事故的隐患增加。为了切实加强未成年人安全管理,强化监护人监护责任,杜绝未成年人溺水伤亡事故发生,近期以来,凯里市舟溪镇“四举措”抓牢未成年人防溺水安全工作。

开展暑期防溺水安全知识宣传活动。镇村两级组织未成年人保护工作人员、关工委成员通过多形式向未成年人及家长宣传讲解暑期防溺水指南,特别是发现溺水者时如何施救等知识,以预防未成年人溺水,提高家长和学生

高家长施救能力。

开展暑期防溺水安全警示教育。在放假之际,辖区内的各中小学学校通过“国旗下讲话”,观看防溺水专题教育视频,向学生家长发放《关于预防学生溺水致家长的一封信》,校园广播宣传防溺水知识等形式重点开展未成年人暑期防溺水安全知识宣传,提高家长和学生的安全意识,避免学生溺水事故的发生。

上门入户,做好留守儿童、困境儿童等特殊未成年人的排查登记动态管理工作。实行各村主任对特殊

黄平县:

“三聚三建”书写易地搬迁后续篇章

本报讯(通讯员 杨明 印帮艳)近年来,黄平县通过党建引领深入推进“三个体系”建设,有效解决了易地扶贫搬迁基层党建、就业服务、为民服务等难点问题,为全力做好易地扶贫搬迁“后续篇章”提供了坚实保障。

聚焦党建引领,建设“红色家园”。突出党建引领,把加强基层党建、巩固党的

执政基础作为贯穿社区治理建设的红线,认真落实“三会一课”“主题党日”等制度,强化党支部“标准化建设”。按照“一好双强”标准,选优配强社区“两委”班子成员50余名,从贫困劳动力中聘用就业信息员30余名,配备社区服务中心干部、大学志愿者和“三支一扶”等人员80余名常驻社区,320余名党员下沉到每一个楼栋,确保社区服务不断档。

在社区扶贫企业成立联合党支部,提升党的组织和党的工作有效覆盖,大力推行“社区党支部+刺绣手工+搬迁群众”就业新模式,5个移民社区党支部与县内民族企业或扶贫车间建立合作机制,将民族文化遗产资源融入移民搬迁技能培训中,带动2500余名搬迁

线上服务平台,全面推行企业开办全程网办,营业执照、刻制印章、申领发票等事项实现全程网办。

推动注销“一网服务”,全面公开注销流程、条件时限、材料规范、办事单位、联系方式等信息,实现申请人对各环节流程及办理进度可查询。

优化“互联网+不动产登记”,支持应用电子签名、电子印章、电子合同、电子材料,强化身份核验,简化提交材料,根据贵州省税务局工作安排,不断完善线上缴税、领取电子完税证明,实现在线领取登记费电子票据。

按照国家税务总局、贵州省税务部署,在进一步落实城镇土地使用税、房产税合并申报的基础上,加快推进增值税、消费税同城维护建设费等附加税费合并申报及财产行为一体化纳税申报,进一步简并申报次数,减轻纳税缴费负担。

优化小微企业银行账户开户服务,取消申请企业必须拥有固定营业场所、提供集中登记地房管局备案和登记批复文件等开户条件。

一个个大项目好项目落地开工,是我州坚持把优化营商环境作为推动高质量发展“头号工程”予以推进的生动缩影。下一步,我州将继续深入推进“放管服”改革,更好地优化营商环境,进一步提升企业、群众获得感和满意度。

1957年(7-8月)

7月27日至8月2日 中国共产党黔东南苗族侗族自治州第一届代表大会在镇远召开。应到会代表279名,因病缺席26名,实际到会253名。州级各民主党派负责人、各县委书记和部分基层党委书记共299人列席会议。正式代表中少数民族代表占53.7%,汉族代表占46.2%;妇女代表占12.9%;抗日战争时期入党的代表占16.8%,第三次国内革命战争时期入党的占18.6%,建国后入党的占64.6%;工人占5%,农民占59.9%,职员占7.2%,学生成分的占24.7%,其他占3.2%。地委书记张玉环代表地向大会作了地委工作报告。会议经过充分讨论,以无记名投票方式选举产生了中共黔东南州第一届委员会,委员31名,候补委员13名。8月3日,中共黔东南州第一届委员会第一次会议选举张玉环、张金屏、刘昌准(苗族)、王朝文(苗族)、刘学民、王德安(苗族)、张登文、刘法文、朱玉增、张贵洲、杨富和(侗族)、姚源金(侗族)、杨文碧为常务委员。选举张玉环、张金屏、刘昌准、王朝文、刘学民、王德安为书记处书记。至此,中共黔东南地方委员会更名为中共黔东南自治州委员会。

8月7日至12日 共青团黔东南州第一次代表大会在镇远召开,选举产生了共青团黔东南州第一届委员会,王朝文任第一书记。

(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)

Advertisement for 'DENG XIA' brand lighters, featuring the slogan '劳动法庭 让新经济业态发展更健康' (Labor Court Let New Economic Forms Develop Healthier). The ad includes a logo with an eye and the text '灯下漫笔 MAN BI'.

施秉县人民医院:

强化支部引领 解难题办实事

本报讯(通讯员 潘银花)在党史学习教育中,施秉县人民医院4个党支部按照“守正创新、务求实效”工作要求,把“找问题、堵漏洞、补短板、建机制、促发展”贯通起来,着力开展“我为群众办实事”实践活动。

根据上级部门要求,层层建立了“我为群众办实事”工作台账,聚焦群众“急难愁盼”重点民生项目,明确实事内容,强化方法举措,督导进展情况,实行台账式清单化动态管理。

半年来,该院4个党支部充分利用自身工作优势发挥战斗堡垒作用,全力突破难题办实事。

门诊支部,着力保障民生需求办实事。加强了由多学科组成的规范治疗脑血管病“卒中中心”的救治能力,发挥了“绿色通道”作用,为急性脑血管病人提供服务,挽救了30余名急性脑血管患者的生命。

住院支部,着力贯彻新发展理念办实事。带领临床科室开展了腹腔镜下肾切除、胸腔镜下肺大泡切除及胸膜固定术等20余例新项目新技术,构建高质量发展医疗技术体系,全力推进该院医疗卫生难题大突破。

牛场支部,着力推进基层医疗服务现代化办实事。以“医共体”为契机,邀请施秉县人民医院专家进行常见病及创伤急救培训7次,专题讲座4次,医疗质量管理培训指导6次,业务指导16次。

职能支部,着力深化医疗服务便民利民办实事。落实“周末”门诊,优化就医流程,延长就医时间。同时,切实履行“管行业必须管行风”“谁主管谁负责”的行业治理机制,持续纠治医药购销领域和医疗服务不正之风。

奋斗百年路 启航新征程 ——我为群众办实事

贫车间,动态掌握企业用工需求。截至目前,该县共开发2000余个公益性岗位,解决1900余名搬迁群众就业困难问题。

聚焦为民服务,建设“和谐家园”。提升社区为民服务水平,聚焦教育、医疗、社会保障、社区服务“四大要素”,在全县5个移民安置点投入1680万元新建5个社区服务中心,19900余名搬迁群众享受到线下“一站式”便民服务,网格员上门服务办理事项3000余件。并积极探索“红色物业+社区+楼栋长+群众”管理模式,按照楼栋(单元)合理划分网格,构建“社区—网格—楼栋”的纵向网格化管理层级,确保搬迁群众居住环境的安全、稳定。还创新推行“支部+网格+楼栋长+网格员+党员+志愿者”管理模式,安装“天网工程”监控探头150余个,实现小区特殊人群管控无盲区;组建“专兼合一”的社区网格队伍实现组团式服务,在社区网格内全面开展排查隐患、调处纠纷、整治环境等工作,目前累计排查化解矛盾纠纷400余起,登记为民处理事项5000余件。

“七一”当天,该县共开发2000余个公益性岗位,解决1900余名搬迁群众就业困难问题。

聚焦为民服务,建设“和谐家园”。提升社区为民服务水平,聚焦教育、医疗、社会保障、社区服务“四大要素”,在全县5个移民安置点投入1680万元新建5个社区服务中心,19900余名搬迁群众享受到线下“一站式”便民服务,网格员上门服务办理事项3000余件。并积极探索“红色物业+社区+楼栋长+群众”管理模式,按照楼栋(单元)合理划分网格,构建“社区—网格—楼栋”的纵向网格化管理层级,确保搬迁群众居住环境的安全、稳定。还创新推行“支部+网格+楼栋长+网格员+党员+志愿者”管理模式,安装“天网工程”监控探头150余个,实现小区特殊人群管控无盲区;组建“专兼合一”的社区网格队伍实现组团式服务,在社区网格内全面开展排查隐患、调处纠纷、整治环境等工作,目前累计排查化解矛盾纠纷400余起,登记为民处理事项5000余件。

“七一”当天,该县共开发2000余个公益性岗位,解决1900余名搬迁群众就业困难问题。

“七一”当天,该县共开发2000余个公益性岗位,解决1900余名搬迁群众就业困难问题。

遗失声明

●不慎遗失《出租车从业资格证》1本,身份证号码:522622198709234519,特声明作废。

常克林 2021年7月20日

●不慎遗失《营业执照》正、副本,注册号:522601600470530,特声明作废。

凯里市杨雪理发店 2021年7月20日

●不慎遗失《从业资格证》(客、货运)1本,身份证号码:522601197511054815,特声明作废。

杨再辉 2021年7月20日

●不慎遗失《营运证》1本,证号:522601300017,车牌号:贵H22871,特声明作废。

凯里市顺通汽车运输有限责任公司 2021年7月20日

●不慎遗失贵州省冠顺置业有限公司《专用收款收据》1张,票号:0003376,金额:163239元,房号:7栋1单元301号房,特声明作废。

杨小琴 2021年7月20日

●不慎遗失黔东南秦风文化用品有限责任公司(统一社会信用代码:91522601MAAJWA709P)公章一枚,特声明作废。

黔东南秦风文化用品有限责任公司 2021年7月20日

●不慎遗失《车辆道路运输证》2本,证号:522601001499,车牌号:贵H29621;证号:522601001570,车牌号:贵H2322挂,特声明作废。

贵州路通安达运输有限公司 2021年7月20日

●不慎遗失《房产证》1本,证号:合产证字第318号,房屋坐落:台江县解放街209号,建筑面积:163.4平方米,特声明作废。

宋平康 2021年7月20日

●不慎遗失《人民警察证》1本,证号:5228113,特声明作废。

龙康德 2021年7月20日

中国名胜中的十个“天下第一”

(1)天下第一山:位于安徽南部的黄山,有著名的二湖、三瀑、四绝、24溪、72峰,尤以“奇松”“怪石”“温泉”而享誉中外。明代徐霞客游览黄山时留下了“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”的名句。被陈毅元帅誉为“天下第一山”。

(2)天下第一峰:浙江省缙云仙都风景名胜区的鼎湖峰,峰高168米,拔地而起,状如春笋,依山傍水,自然景色十分壮观,自古以来就被人们誉为“天下第一峰”。

(3)天下第一关:河北秦皇岛的山海关,是我国万里长城的起点,地势险要,自古为交通要塞,建于明朝洪武十四年,因城楼题词“天下第一关”,而得名。

(4)天下第一刹:河南省少林寺,为我国佛教禅宗发祥地,少林寺内以千佛殿最雄伟,还有古代流传下来的佛式武器,自古以来,少林寺以少林武术闻名中外,在少林寺附近还有我国最大的塔林。

(5)天下第一江:江苏省镇江市的北固山,位于长江上,地势险要,在北、中、南三峰中,仅北峰三面临江,称“北固”,有甘露寺、多景楼等名胜古迹。在北峰山壁上有前梁武帝书写“天下第一江山”几个大字,至今1400多年。

(6)天下第一洞:湖南省冷水江市波月洞。洞内有14个厅,各厅千姿百态,景象奇观,洞内有河,河水如镜,真所谓“仙境宝窟咫尺,壶中别有一乾坤”。

(7)天下第一洞天:河南省济源王屋山,山径险峻,景观宇宙,星罗棋布,被道家推崇为“天下第一洞天”。

(8)天下第一寺:河南省洛阳白马寺,建于东汉永平十一年,为佛教传入中原所建的第一座寺院。

(9)天下第一佛:四川乐山大佛,建于唐初,高71米,依山临水,气势雄伟,为世界最大的一座佛。

(10)天下第一石窟:位于甘肃的敦煌石窟,举世闻名,现存洞窟492个,窟内佛像2000名尊,壁画45000多平方米,是世界上现存最大的佛教艺术宝库。